

不忘初心 秉持为民情怀

——中牟县东风路街道办事处郭庄村党支部书记郭国军



郭国军(左二)与群众交谈

“我本身是医生，治村和治病一样，要辩证施治，要有公心、热心、恒心、耐心、爱心，把自己放在‘群众服务员’的位置上去开展工作，心里装着全村、装着群众，这样老百姓才会信服你，才能发挥好领头人的作用。”7月16日上午，在开了两个多小时的两委班子会后，中牟县东风路街道办事处郭庄村党支部书记郭国军打开了话匣子。

中牟播报 李淑娟 通讯员 任文盛 邢小玲 文/图

“党支部是村子的核心，是党员的灵魂，要紧紧地大家聚拢到一块儿，团结在一起，形成一种力量，凝神聚气，共谋发展。”郭国军是这样说的，也是这样做的。

潘小本是名老党员，患有肾病综合征，在他病重期间，郭国军带领村两委班子到病房去看望，除发动党员干部捐助外，自己又献了一份爱心。

李延亮是党员又是联户代表，2015年家中遭遇一死两伤的重大交通事故。郭国军闻讯后，立即组织村两委干部及时介入，进行安抚、慰问和捐款。

郭国军的做法和实际行动，大家看在眼里，记在心上。老干部郭国富发挥余热，为村里工作建言献策，带头执行并带动亲友响应相关政策。80岁的老党员潘纪明，理解党的政策，支持村支部的工作，帮助做好宣传，全力配合大政方针，对群众工作提出合理化建议。

郭国军常说，讲政策、明道理、通情感，是开展工作的基础，“你把群众的事当成自己的事去办，尽心尽力，老百姓怎能不理解、不支持。”

郭庄村成立了40多人的盘鼓队、60多人的秧歌队，丰富村民文化生活，多次参加文艺比赛，并获得奖项。改变了过去打麻将的陋习，群众公共素养、文明程度明显提高。村民们都说，“我们郭庄村党组织向心力、凝聚力很强，连续多年获

得优秀党支部，这与领头人郭国军的努力是分不开的，他为俺村的发展倾注了很多心血”。

李曹拴今年58岁，有着20年党龄。他告诉记者，“作为一名党员，在村子的发展中起着很重要的作用。通过外出参观，去感受变化，去接受新观念；通过学习政策，提高认识、开阔思路，结合本村实际，转变发展理念。支部书记郭国军常在会议上提，‘党员要以身作则，率先作为，拥护党组织的决议’，比如城镇化建设中，党员要认识到先进性，要在工作中体现党员的表率作用，带动群众去执行党的政策。”

“村民和党员对村支部的工作是满意的，我虽然不是村干部，但我是一名党员，也很关注村里的建设和发展，能起到参谋作用，积极建言献策，为村民谋利益。在郭庄村，我能感受到这一身份的重要性。”李曹拴说。

东风路街道办事处党工委副书记蒿永杰谈到郭庄村党支部的工作时说，该支部认真贯彻党的十八大和十八届五中全会精神，扎实有序推进“两学一做”学习教育步步深入。党支部一班人能够主动适应新常态，坚持开展党组织活动，不断改进党建工作方法，党的先进性作用得到进一步发挥，党建工作保障机制进一步健全，基层党建重点项目和特色工作取得初步成效，党支部的凝聚力、战斗力、执行力得到有效提升。

用爱倾注浩瀚的海洋

——中牟县特殊教育学校教师李瑞清



李瑞清在教孩子们跳舞

“醉后方知酒味浓，为师方知为师难”，35岁的李瑞清自2002年调入中牟县特殊教育学校以来，至今已有15个春秋。15年来，她与特殊教育学校的孩子们共同成长着、进步着，已记不清给孩子们缝补过多少次衣服，带孩子们看过多少次病，进行过多少次家访。

中牟播报 李淑娟 通讯员 孙呈丰 文/图

2006年8月，李瑞清正在市肿瘤医院伺候身患癌症刚刚做完手术的婆婆时，接到学校的通知，让她担任一年级的班主任及语文教学。看着病床的婆婆，想着年幼的孩子，她很想对校领导说不，但在思考了片刻之后，她什么话也没有说就答应了下来。开学的第一天新生报完到，家长们一离开，孩子们就全乱套了，一个个扒着学校的大门哭爹叫娘，那场景让人看了不觉心中一阵酸。李瑞清拉着这个，抱着那个，哄了小的，又劝大的。等一切安顿下来，已经1点40分了，本想起身回家也看看自己的孩子，但转念一想还是留了下来。

每天和孩子在一起，李瑞清总是小心呵护，关怀备至。她班的李小帅同学，在不满两岁时就失去了母亲，他从小和爸爸、姐姐相依为命。每当看到别的学生谈起妈妈给我买了什么好东西时，他总是低头不语。当她知道小帅的情况，一把把他抱在怀里，并用

手语告诉他说，“以后，老师就是你的妈妈”。

2015年下学期，按照学校领导安排，李瑞清又担任了学校生活辅导工作，这样一来她每月要值三周的夜班，一周的白班，其中还有一周是全班，全班就是白班加夜班，大家称这个班为“连轴转”。有一天中午孩子跟她打电话说：“妈妈，我肚子疼，你带我去看看吧。”李瑞清说：“好，等妈妈下班时带你去看。”但是等她下班回到家时，孩子已经上学去了，由于工作的特殊性，这个学期孩子跟着她受了不少的苦。

三尺讲台凝聚着她的梦想，任前方荆棘丛生，终将持之以恒。每一个学生都是一座宝藏，而她就是发掘宝藏的人；每一个学生都是一个含苞的花蕾，而她就是辛勤的园丁；每一个学生都是千里马，而她就是那慧眼的伯乐；每一个学生的心灵都是一片浩瀚的海洋，需要她用全部的爱来倾注。

当医生，就是要给予病人更多的关爱

——中牟县妇幼保健院新生儿科室医生樊翠红



樊翠红正在给患儿诊治

“樊大夫工作认真，为人亲和，待人友善，总是不厌其烦地一遍遍叮嘱着患儿家属，前前后后不会遗漏一点，脸上常常挂着笑容，科室内外的同事，见了都叫她樊姐。”7月20日，记者来到中牟县妇幼保健院新生儿科室，樊翠红正与患儿家属交谈，同事边智慧在一旁说。

中牟播报 谢鹏飞 通讯员 焦丽芬 文/图

樊翠红从大学起到工作一直从事儿科专业，迄今已在妇幼保健院，工作13个年头，“上初中时奶奶患了重病，家里人不敢离身地照顾了很多年，看着病床上的奶奶，心里想要是能有个医生把奶奶治好该多好！”从那时起，樊翠红有了想当一名医生的想法。

儿科门诊患者多，年龄小，大多数不能与医生交流，不舒服了就会哭闹，全凭家长代述，这就对儿科医生有更高的要求：要更有耐心、更细心地仔细诊治，小儿体质与成人不同，各脏器还在生长发育阶段，这就要求儿科医生检查要轻柔，用药要合理、精确。在儿科门诊工作中，樊翠红在给患儿诊治的过程中经常会出现孩子拉身上尿身上的情况，家长连连道歉，樊翠红总是忙而不乱地以微笑来处理，她的口头禅是“没关系，小孩子嘛！”

有一次，樊翠红在急诊室值班，一位年轻妈妈带着一岁两个月大的孩子来看病，还没坐下就说：“医生，我来给孩子输液，孩子发烧。”樊翠红并没有直接按照患儿妈妈的话去做，“你先别急，

先坐下给孩子量量体温再说。”樊翠红耐心地說道。38.2℃。经检查和询问得知患儿从小就是一发烧就到医院输液，家人觉得口服药物太慢了。

了解情况后，樊翠红耐心讲解，低烧是机体对抗外界感染的正常机体反应，说明宝宝的体质还不错，像这种情况能吃药好是不建议打针输液的，并向家长说明了这其中的原由。最终，经过耐心劝导，患儿妈妈放弃了输液的要求，孩子用了退烧贴，樊翠红一直守护孩子直到体温正常才放心。家长满心高兴朴实地说：“你真是个好医生！以后孩子看病找你放心！”

还有一次，一个两岁的孩子高热、抽搐，她来不及取纱布、压舌板，急忙把自己的手指当纱布垫孩子咬住，怕孩子咬伤舌头，孩子转危为安后家属甚是感激，送来锦旗深表感谢。

樊翠红说，医生都辛苦，不光我一个。每当看到科室里那么多孩子等着我去诊治，看到患儿病去后的笑脸，这让我坚持到了现在，并将一如既往下去。